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1. Bir isletme kendi adina insaat yap-

mas1 durumunda s6z konusu gayri-
menkuliin tamamlanmasi icin yaptig
tiim harcamalar insaat tamamlandi-
ginda hangi hesabin alacagina yazi-
hr?

A) Binalar

B) Yer alt1 ve yer tistii diizenleri

C) Mamuller

D) Yapilmakta olan yatirimlar

E) Ticari mallar

2. VUK her tiir miiteahhitlik islerinde

asagidaki yontemlerden hangisini zo-
runlu tutmaktadir?
A) Tamamlanma yiizdesi yontemi
B) Tamamlanmuig taahhiit yontemi
C) Tamamlanmamus taahhiit yon-
temi
D) Maliyet art1 kar yontemi
E) Sabit tutarli yontem

3. TMS 11 insaat Soézlesmeleri standar-

4.

dina gore sozlesme hasilati hangi de-
ger ile olciiliir?

A) Maliyet degeri

B) Gergege uygun deger

C) Piyasa degeri

D) Defter degeri

E) Isleyen tesebbiis degeri

TMS 11 insaat sozlesmeleri standar-
dina gore asagidakilerden hangisi
sozlesmeye konu isle iliskisi kurula-
mayan veya bir sozlesmeye yiiklene-
meyen maliyetlerden biri degildir?

A) Sozlesmede geri ddenecek gi-
der olarak belirlenmemis genel
yonetim giderleri

B) Satis maliyetleri

C) Sozlesmede geri odenecek gi-
der olarak belirlenmemis aras-
tirma ve gelistirme giderleri

D) Belirli bir sozlesme kapsamin-
daki iglerde kullanilmayan atil
tesis ve teghizat amortismant

E) Sozlesmede geri 6denecek gi-
der olarak belirlenmemis pazar-
lama satis ve dagitim giderleri

AKTIF AKADEM

5. TMS 16 Maddi duran varhklar stan-

7.

dardina gore, bir varhgin maliyetin-
den veya maliyet yerine gecen diger
tutarlardan kalinti degerin diisiilme-
siyle bulunan tutara ne ad verilir?

A) Maliyet

B) Defter degeri

C) Amortisman

D) Amortismana tabi tutar

E) Gergege uygun deger

TMS 16 Maddi duran varhklar stan-
dardina gore, bir isletmenin bir var-
hgin devamh kullannmindan ve ya-
rarh omriiniin sonunda elden cika-
rildiginda elde edilmesi beklenen ve-
ya bir yiikiimliiliigiin karsilanmasin-
da olusmasi beklenen nakit akislari-
nin bugiinkii degerine ne ad verilir?

A) Amortismana tabi tutar

B) Defter degeri

C) Yararh 6miir

D) Isletmeye 6zgii deger

E) Gergege uygun deger

TMS 16 Maddi duran varhklar stan-
dardina gore asagidakilerden hangisi
bir maddi duran varhk kaleminin
maliyetine girmeyen maliyet unsur-
larindan biri degildir?

A) Mesleki iicretler

B) Yeni bir iiriin veya hizmetin ta-
nitilmasina iligkin maliyetler
(reklam ve tamtim harcamalari
dahil)

C) Yeni bir yerde veya yeni bir
miigteri kitlesiyle is yapmak
amactyla katlanilan maliyetler
(personel egitim masraflar1 da-
hil)

D) Yonetim giderleri ve diger ge-
nel giderler

E) Finansman giderleri (TMS 23:
Borglanma Maliyetleri standar-
dina gore "ozellikli varlik" ta-
nimina girenler haric)



Aktif Akademi Egitim Merkezi

8. TMS 16 Maddi duran varhklar stan-

9.

dardina gore, “Bir maddi duran var-
hk kalemi varhk olarak muhasebe-
lestirildikten sonra, finansal tablo-
larda maliyetinden birikmis amor-
tisman ve varsa birikmis deger dii-
siikliigii zararlan indirildikten son-
raki degeri ile gosterilir.” olarak ifa-
de edilen model asagidakilerden
hangisidir?

A) Maliyet modeli

B) Yeniden degerleme modeli

C) Gergege uygun model

D) Net gerceklesebilir model

E) Geri kazanilabilir model

TMS 16 Maddi duran varhklar stan-
dardina gore asagidakilerden hangisi
finansal tablolardaki her maddi du-
ran varhk Kkalemi icin dipnotlarda
yapilacak aciklamalardan biri degil-
dir?
A) Net defter degerinin belirlen-
mesine iligskin Ol¢lim esaslar1
B) Kullanilan amortisman yéntem-
leri
C) Faydali dmiirler veya kullanilan
amortisman oranlari
D) Donem basi ve sonundaki briit
defter degeri ile birikmis amor-
tisman tutari (birikmis deger
diistikliigii zararlariyla birlikte)
E) Defter degerinin donem basi ve
sonundaki, asagidaki maddeleri
gosteren mutabakati

10. TMS 16 Maddi duran varhklar stan-

dardina gore amortisman giderinin
yararh 6miir boyunca azaldigim ka-
bul eden amortisman yontemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Hizlandirilmig amortisman yon-

temi

B) Artan bakiyeler yontemi

C) Azalan bakiyeler yontemi

D) Uretim miktar1 ydntemi

E) Dogrusal amortisman yontemi

AKTIF AKADEM

11. TMS 16 Maddi duran varhklar stan-

12.

13.

14.

dardina gore bir maddi duran varhk

kaleminin defter degeri asagidaki

durumlarin hangisi/hangilerinde fi-

nansal durum tablosu dis1 birakilir?
A) Yalniz

B) 1velll
C) lvell
D) 11 ve I
E) I, 11velll

1 Nisan 2014 yilinda alinan bir duran
varh@in maliyeti 1.500.000 TL olup
faydah omrii 5 yildir. TMS 16 Maddi
duran varhklar standardina gore
dogrusal amortisman yontemi kulla-
nldiginda birinci y1l amortisman tu-
tar1 asagidakilerden hangisidir?

A) 225.000

B) 300.000

C) 150.000

D) 450.000

E) 1.500.000

TMS 11 insaat sozlesmeleri standar-
dina gore raporlama yapan bir islet-
me 1 Mart 2014 tarihinde bir bina
insaatina baslamustir. sozlesme bedeli
4.000.000 TL olup, 2014 sonu itiba-
riyle gerceklesen insaat maliyetleri
500.000 TL’dir. Tahmini tamamlama
maliyeti 2.000.000 olduguna gore
2014 yih tamamlanma yiizdesi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) %10

B) %20

C) %30

D) %40

E) %12,5

TMS 11 insaat sozlesmeleri standar-
dina gore bir hastane insaati icin
Yozgathlar insaat Sirketi ile 2014 yi1-
hinda 3 yil siire ile toplam 5.000.000
TL hasilat bedeli ile anlasilnmstir.
Gergeklesen insaat maliyetleri 2014
yili icin 1.000.000 TL, 2015 yih icin
2.000.000 TL, 2016 yilinda ise
1.000.000 TL olduguna gore 2014 yih
kar1 asagidakilerden hangisidir?

A) 1.000.000

B) 500.000

C) 750.000

D) 250.000

E) 1.250.000
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15. TMS 16 Maddi duran varhklar stan-

dardina gore asagidakilerden hangisi
dogrudan ilgili varhga atfedilir mali-
yetlerden biri degildir?
A) Yerin hazirlanmasina
maliyetler
B) ilk teslimata iliskin maliyetler
C) Kurulum ve montaj maliyetleri
D) Varligin uygun sekilde calisip
calisgmadigina dair yapilan test
maliyetlerinden, varligi gerekli
yer ve duruma getirirken tireti-
len kalemlerin satisindan elde
edilen net hasilat diistildiikten
sonra kalan tutar
E) Yeni bir tesis agilmasinin mali-
yetleri

iliskin

16. TMS 16 Maddi duran varhklar stan-

dardina gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Bir isletme maddi duran varlik
kalemlerinin  giinlik bakim
onarim maliyetlerini bilango ile
iliskilendirir.

B) Bir maddi duran varlik kalemi-
nin maliyeti bu kalemle ilgili
gelecekteki ekonomik yararla-
rim isletmeye aktarimasinin
muhtemel olmast durumunda
finansal tablolara yansitilir.

C) Bir maddi duran varlik kalemi-
nin maliyeti ilgili kalemin ma-
liyetinin gilivenilir bir sekilde
Olciilmesi durumunda varlik
olarak finansal tablolara yansi-
tilir.

D) Bir isletme maddi duran varlik
kaleminin giinlik bakim mali-
yetlerini aktiflestiremez.

E) Bir isletme maddi duran varlik
kalemlerinin giinliik bakim ma-
liyetlerini gelir tablosu ile ilis-
kilendirir.

AKTIF AKADEM

17.

18.

1 Nisan 2014 yilinda alinan bir duran
varh@in maliyeti 1.500.000 TL olup
faydah omrii 5 yildir. TMS 16 Maddi
duran varhklar standardina gore
azalan bakiyeler yontemi kullamldi-
ginda birinci y1l amortisman tutar
asagidakilerden hangisidir?

A) 225.000

B) 300.000

C) 150.000

D) 450.000

E) 1.500.000

Asagidaki durumlardan hangisi TMS
40 Yatinnm amach gayrimenkuller
standardi kapsamina girmeyen du-
rumlardan biri degildir?

A) Kiralamalarin finansal ya da fa-
aliyet kiralamas: olarak smif-
landirilmasi

B) Maddi duran varliklardan elde
edilen kiralama gelirlerinin
muhasebelestirilmesi

C) Faaliyet kiralamasi gergevesin-
de edinilen gayrimenkul hakki-
nin kiracinin finansal tablola-
rinda Ol¢iilmesi

D) Finansal kiralamaya konu net
yatirimin kiraya verenin finan-
sal tablolarinda 6l¢iilmesi

E) Satis ve geri kiralama islemle-
rinin muhasebelestirilmesi

19. Asagidakilerden hangisi bir stok he-

sab1 degildir?
A) Mamuller
B) Yar: mamuller
C) Ilk madde ve malzeme
D) Verilen siparis avanslari
E) Yapilmakta olan yatirimlar

20. Ustlenici firmamn her yil ilgili insaa-

ta iliskin maliyetlerini giderlestirerek
hasilati ise insaatin tamamlanma
oramina gore hesaplayip muhasebe-
lestirdigi yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Tamamlanmig taahhiit yontemi

B) Tamamlanmamig taahhiit yon-

temi

C) Tamamlanma orani yontemi

D) Tamamlanma miktar1 yontemi

E) Tamamlanmama orani



Aktif Akademi Egitim Merkezi

21. TMS 11 Insaat sézlesmeleri standar-

22.

23.

dina gore, bir varhgin veya tasarim,
teknoloji ve fonksiyon ya da nihai
ama¢ veya kullamm agisindan birbi-
riyle yakindan iliskili ya da birbirine
bagimh bir grup varhgin insas1 icin
ozel olarak yapilmus bir sozlesmeye
ne ad verilir?

A) Sabit fiyath sozlesme

B) insaat sozlesmesi

C) Maliyet eksi kar sdzlesmesi

D) Maliyet art1 kar s6zlesmesi

E) Maliyet carp1 kar s6zlesmesi

TMS 11 Insaat sozlesmeleri standar-
dina gore hak edislerin, katlamlan
maliyetler ile sonuc¢ hesaplarina yan-
sitilmis Kkarlar toplamindan, sonu¢
hesaplarina yansitilmus zararlar dii-
siildiikten sonra Kkalan tutar1 astig
devam eden tiim sozlesmeler icin;
katlamlan maliyetler arti sonuc¢ he-
saplarina yansitilmis karlar tutarin-
dan; sonu¢ hesaplarina yansitilmus
zararlar ve hakedisler toplanm diisii-
lerek hesaplanan net tutar asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Briit yikiimliliik tutar

B) Briit alacak tutar1

C) Hakedis tutari

D) Maliyet tutar1

E) Kar/zarar

TMS 16 Maddi duran varhklar stan-
dardina gore asagidaki duran varlh-
gin maliyeti seceneklerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

Duran varligin fiyat1 | 50.000
Ticari iskonto 2.000
Ithalat vergisi 3.000
KDV 9.000
Tasima gideri 4.000
Montaj gideri 5.000

A) 69.000

B) 52.000

C) 55.000

D) 64.000

E) 51.000

AKTIF AKADEM

24. Bir insaat isletmesinin 2015 yilinda yii-
rittiigi islere iliskin maliyet ve hasilat
bilgileri asagidaki tabloda yer almakta-

dir:
Isin ada Maliyet bedeli/Hasilat
Koprii ingaati | 160.000.000
Yol ingaati 120.000.000
Okul ingaat1 150.000.000
Nakliye isi 170.000.000
TOPLAM 600.000.000

Isletmede 2015 yiinda 200.000 TL ortak
gidere katlamldigina gore koprii insaatimn
ortak giderlerden aldig1 pay ka¢ TL dir?

A) 10.000
B) 25.965
C) 53.340
D) 36.480
E) 15.300

25. Bir isletmede 2015 yilinda makinelerin
ingaat islerinde ¢aligma siireleri asagi-

daki gibidir:

Isin ada Calisma Siiresi

A ingaat1 projesi 80 giin

B ingaati1 projesi 90 giin

Nakliyecilik isi 100 giin

Bos siire 95 giin

Toplam 365 giin

Makinelerin amortismana tabi tutan

1.000.000 olup ekonomik omrii 5 yildir.
Normal amortisman yontemine gore nakliye
isinin amortisman giderlerinden alacag pay
oram asagidakilerden hangisidir?

A) %27

B) %35

C) w21

D) %16

E) %40
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Cevap Anahtar

1 D

2 B

3 B

4 E

5 D

6 D

7 A

8 A

9 A

10 C

11 B ]

12 A §__
g

13 B

14 D

15 E

16 A

17 D

18 B

19 E

20 C

21 B

22 A

23 A

24 C

25 A




